

# 为何没被录取,学校却一再征集志愿?

## ——省高考录取场相关负责人为考生详解征集志愿规则

■天府早报记者 胡潇潇

目前,四川省高考招生正在录取的批次陆续有征集志愿的信息发出。部分考生和家长对征集志愿投档提出了一些疑惑,比如“为何我填了这所高校,不被录取,而这所高校却一再征集志愿?”“征集志愿是如何投档的?”为此,省高考录取场相关负责人为大家进行了答疑。

据介绍,为推进招生“阳光工程”,我省对各批次未完成招生计划的高校,均安排一次或数次征集志愿,公开征集符合条件又未被录取考生的志愿。

以普通类为例,按照规定,征集志愿一般为数个院校的平行志愿,每所院校志愿内最多可以填6个专业志愿及是否愿意服从专业调剂选项。征集志愿一般按平行志愿投档原则,将参与征集志愿的全部考生分文、理科依据投档成绩由高到低进行排序,再从高到低按照1:1的调档比例投向高校供学校审查。

那么,为何考生填报了某所高校,没有被录取,而这所高校却一再征集志愿呢?录取场相关负责人解释说,根据平行志愿

投档规则,按1:1进档的考生如果因为所报专业无法满足且又不服从专业调剂,或是身体受限等原因被退档,那么这所学校就会因为计划未完成须再次征集。

例如,本科一批理工类某校第一次征集志愿有10个计划,如果在填报该校征集志愿的考生中,考生甲排名第11,按1:1投档,考生甲的电子档案就无法投出。学校对投档的10名考生在投档过程中发现只有9名考生符合录取条件,另1名考生因为种种原因被退档,因此,学校计划未完成须进行第二次征集志愿,征集计划数为1名。第二次征集志愿投档时,假如考生甲在填报该校的考生中排名第1,则档案投出供学校审查;假如考生甲在填报该校的考生中排名第2及以后,则档案无法投出。如果本次进档考生符合录取条件被录取,那么该校就不再征集志愿;如果进档考生不符合录取条件,那么该校仍可再次征集志愿。以此类推。

所以,部分高校一再征集并不是因为征集志愿无人填报和生源不足,而是因为按录取规则,学校为了完成招生计划而征集志愿。



■ 实探省高考录取场信访站

## 最忙一天 要接3000多个电话

自今年高考录取开始,省高考录取信访接待站内每天都有不少着前来咨询的家长和学生,站内的电话铃也不断地响起……信访站到底是做什么的?为何如此受“欢迎”?7月23日,在工作人员的带领下,记者实地探

访了位于成都市温江区的录取场信访接待站。

为家长及考生提供查询渠道、政策咨询与解答,以及接受家长及考生相应的诉求是信访接待站的主要职责。记者从现场了解到,信访站主要由两个部

分组成,一个是信访接待室,主要用于现场接待前来咨询的考生及家长,为他们解答疑难一个是信访工作室,主要用于接听考生及家长的来电。站内共有21名工作人员,其中有16名是中共党员。

工作人员告诉记者,信访站除了接待来访考生,还接受电话咨询查询。截至目前,信访站共现场接待6300多人,接听了30000多个电话。

“最忙的那几天,信访站每天现场接待1200左右人次,接听3000多个电话。”省教育考试院党委副书记舒欣介绍,“高考过后,我们基本没有周末。投档录取前后,到信访接待站现场来的考生和家长比较多,负责现场接待的同志都放弃午休,坚守在自己的岗位上。”

到信访站来的家长和考生主要咨询哪些问题呢?“主要还是查询录取信息和咨询录取政策。”舒欣告诉记者,“其实我们提供了很多查询渠道,包括电话、微信等。但许多家长仍愿意到信访站现场查询或者咨询自己关注的问题。”(据四川在线)

大暑到,一年中最热的时期来了

# 暴雨蓝色预警解除 未来十天依旧多雨

■天府早报记者 朱佳慧

7月22日进入三伏中最热的中伏,而昨日又迎来二十四节气中的大暑。《月令七十二候集解》说:“暑,热也,就热之中分为大小,月初为小,月中为大,今则热气犹大也。”这个时节堪称一年中最热的时期。7月23日15时30分,省气象台解除了昨日的暴雨蓝色预警。你以为预警解除,雨水就死心了吗?不存在的。成都市气象台预计,未来三天,成都以阴天间多云为主,阵雨时不时会来打扰,雨量分布不均,其中西部和南部局部地方可达大雨到暴雨。

## 防暑降温攻坚战打响

到了“七下八上”时期,我国常常是有超过一半的区域会是一年中最热的时段,防暑降温的攻坚战此时才算真正打响。据了解,目前副热带高压的重心在苏皖浙一带向周围蔓延开来,大范围持续性高温则以此些地方为大本营,表现出范围广、耐力久、热度高的特点。中国天气网说,本周内江淮江南一带高温的“出勤率”能达到5-7天,最高气温或在38℃上下,最低气温也都在27-28℃左右,再加上湿度高,无疑是典型的“桑拿天”了。像是上海、武汉、南昌、合肥、长沙,35℃以上的高温天气将贯穿整周。



被副高占领的区域是高温难耐,而副高的边缘则被雨水包围,未来几天,四川、云南、黑龙江、吉林等地仍然是多雨期,局地还会出现暴雨天气。

## 盆地未来十天依旧多雨

7月22日,我们经历了今年四川第二场区域性暴雨。7月21日20时-22日16时,绵阳、成都、眉山、宜宾、自贡5市和内江、资阳、遂宁3市的西部降了暴雨,局地大暴雨。最大降雨出现在资阳市乐至县灵泉村,降雨量246.5毫米。成都市双流县新兴镇则是下的最猛,一小时就下

了104毫米的雨,下出了全省最大小时雨量。

对于盆地南部来说,降雨其实在18日夜间就拉开帷幕了。这样算来,这次的降雨已持续4天了。

目前,四川省气象台解除了暴雨蓝色预警,强降雨还是会小范围地出现。未来两天,成都的南部、西部易出现大到暴雨。

记者从四川省气象台了解到,总的来说,未来十天,盆地大部雨日较多,7月28-31日盆地部分地方有大雨到暴雨,局部大暴雨,累计降雨量较大;川西高原北部多阵雨或雷雨,川西高原南部和攀西地区部分地方有中雨,局部大雨到暴雨。

## 未来三天成都阴间多云为主

成都市气象台预计,未来三天,成都以阴天间多云为主,阵雨时不时会来打扰,雨量分布不均,其中西部和南部局部地方可达大雨到暴雨。气候专家提醒,这一时段的降雨特点是强度大、持续时间短、局地性强、降水时段集中,因此公众需关注天气预报,防范短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。

总体上看,雨水虽多,但太阳也会选择在降雨间歇期“见缝插针”,因此天气也凉快不到哪里去,尤其是白天,最高气温还是能够冲上30℃+,又湿又闷的感觉恐怕免不了。

## 新闻延伸

### 强降雨趋于停止 江河水位回落 四川终止IV级防汛应急响应

7月23日下午,记者从四川省防汛抗旱指挥部获悉:四川正式终止IV级防汛应急响应。

监测显示,至23日中午,大渡河干支流、金沙江干支流、沱江支流水位均已退至警戒水位以下。此外,四川省气象台也于23日下午解除暴雨蓝色警报。鉴于降雨趋弱、河湖水位回落,四川决定解除防汛应急响应。

不过,应急响应解除,并不代表四川接下来的汛期“轻松”。根据预测,本月28日前后,四川还将有新一轮强降雨。而在8月底主汛期结束前,全省还将有五轮强降雨过程。(据四川在线)

### 受暴雨影响遂渝、渝怀、内六铁路部分区段被封锁 列车晚点超9小时

早报讯(记者 赵震)7月23日,记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,受四川省以及重庆市部分地区暴雨的影响,23日8点10分起,遂渝铁路、渝怀铁路、内六铁路部分线路区段雨量超标。

为确保列车运行安全,铁路部门对这些区段进行封锁巡查,途经相关区段的旅客列车将出现不同程度晚点,有列车晚点超过9个小时。